

ПАМЯТКА

Африканская чума свиней – АЧС

Сегодня на территории РФ сложилась напряженная эпизоотическая обстановка по африканской чуме свиней (АЧС).

Африканская чума свиней (АЧС) – особо опасная высококонтагиозная вирусная болезнь домашних и диких свиней, характеризующаяся быстрым распространением, высокой степенью смертности. Погибает до 100 % заболевших свиней. Заболевание сопровождается лихорадкой, парезами и параличами конечностей, кровоизлияниями и передается не только при контакте здоровых животных с больными, но и распространяется через корм, пастбища, транспорт, в котором транспортируются больные животные, продукты убоя. Животное погибает через 2-5 дней после заражения, при этом лечение больных животных не разработано, вакцины нет. Все восприимчивое свинопоголовье в радиусе от 5 до 20 км подлежит бескровному убою, уничтожению. Опасности для жизни и здоровья человека не представляет, но наносит огромный экономический ущерб.

С 2007 по 2015 г на территории Российской Федерации зарегистрировано 805 вспышек данного заболевания из них 366 – дикие кабаны, 407 – домашние свиньи, инфицированных объектов 32.

На территории Российской Федерации за 2015 г зарегистрировано 84 случая по африканской чуме свиней, среди них 45 – домашние свиньи, 39 – дикие кабаны. Случаи заболевания подтверждены в - Саратовской, Волгоградской, Брянской, Калужской, Курской, Московской, Орловской, Смоленской, Ярославской, Владимирской, Воронежской, Псковской, Рязанской областях, Краснодарском крае, Республике Кабардино-Балкария.

Всего за период с 2007 года подвергнуто отчуждению, бескровному убою, уничтожено около 2 млн. голов свиней. Экономический ущерб от ликвидации АЧС составил уже более 100 млрд. рублей.

На 19 февраля 2016 года в режиме карантина остается 12 инфицированных АЧС объектов (1-Новгородская область, 4 -Пензенская область, 5-Р.Крым, 2 – Рязанская область).

С января 2016 г. в РФ введен запрет на ввоз свиней и продуктов их переработки с Украины.

Для владельцев личных подсобных хозяйств основными правилами работы в условиях возникновения угрозы АЧС остаются следующие мероприятия:

- проводить ежедневный осмотр свиней с целью своевременного выявления возможного заболевания животных;
- не скармливать свиньям пищевые отходы и отходы, полученные после забоя свиней, производить утилизацию отходов в установленных местах;
- не приобретать корма и кормовые добавки неизвестного происхождения в неустановленных торговых местах (обязательны наличие документов, подтверждающих происхождение и безопасность кормов, наличие разрешения на торговлю и т.д.);
- не приобретать живых свиней, мясо и мясопродукты в неустановленных торговых точках, без ветеринарных сопроводительных документов;
- допускать ветеринарных врачей на территорию частных подворий для осмотра свиней и проведения мероприятий;
- немедленно сообщать обо всех случаях заболевания свиней специалистам ветеринарной службы или сельским исполнительным комитетам;
- не допускать посещения личных подворий посторонними лицами;
- не завозить свиней без согласования с Государственной ветеринарной службой района из других регионов.

Граждане, будьте бдительны! В случаях несанкционированной торговли живыми свиньями, мясом, салом и другими продуктами убоя свиней без ветеринарных сопроводительных документов следует немедленно сообщить в БУ УР Глазовская рай. СББЖ по адресу: г. Глазов, ул. Сибирская, д.103, тел. 2-53-30, 2-15-75.